

国家三批药品集采结果落地江苏 预计年度可节约资金57亿元



7903.8万人参加医保,待遇水平提升;国家三批药品集采结果落地江苏,预计年度可节约资金57亿元;公共服务“一张清单管到底”……11月5日下午,江苏省医疗保障局召开新闻通气会,省医保局局长周英在通气会上晒出了建局两年来的医保惠民实事“一本账”。

现代快报+/ZAKER南京记者 项凤华 徐苏宁

视觉中国供图

关键词:基本医保

13个设区市实现职工基本医保市级统筹

“2019年,省政府办公厅出台《关于实施基本医疗保险和生育保险市级统筹的意见》,从2020年1月1日起全面推进实施基本政策、待遇标准、基金管理、经办管理、定点管理、信息系统‘六统一’的基本医疗保险和生育保险市级统筹制度。”周英在会上介绍,在江苏,群众享有的医疗保障制度更加公平,保障更加有力。

省医保局全面推进做实基本医保市级统筹,医保制度公平性统一性迈上了新台阶。目前,全省13个设区市均实现职工基本医保市级统筹,7个设区市城乡居民基本医保实现市级统筹,其他6个设区市正按照过渡期要求有序推进实施,全省医保政策的统一性、待遇保障的公平性、公共服务的规范性、医保基金的抗风险能力均得到大幅提升。

7903.8万人参加医保 待遇水平提升

基本医保覆盖面巩固扩大,保障力度持续加大。周英介绍,至9月末,全省基本医保参保人数达7903.8万人,参保率稳定在98%以上。政府财政补助力度不断加大,两年省级财政共投入城乡居民基本医保补助资金267.2亿元,人均补助最低标准由2018年每人每年510元提高到每人每年580元。城镇职工医保和城乡居民医保政策范围内住院医疗费用报销比例分别达88.57%和72.49%,大病保险最低支付比例由50%以上提高到60%以上,待遇水平进一步提升。

关键词:医保改革

三轮医用耗材带量采购,将节约资金15亿

如何减轻老百姓的就医负担?现代快报记者了解到,江苏在全国率先开展高值医用耗材联盟带量采购,大幅降低部分高值医用耗材价格。按照“省级组织、联盟采购、平台操作、结果共享”的方式,成立由全省157家三级公立医疗机构组成的省阳光采购联盟,先后开展三轮组团联盟集中采购,涉及心脏支架、冠脉球囊、初次置换人工膝关节等6大类品种、数千个品规,平均降幅均在50%以上,最高降幅达86.4%,预计可节约资金15亿元左右。

国家三批药品集采结果落地 预计年度可节约资金57亿元

不仅挤掉耗材“水分”,省医保局还多措并举降低药品费用负担,老百姓用药可及性进一步提升。江苏全面执行国家三批药品集中采购结果,112种药品价格平均降幅达50%以上,预计年度可节约资金57亿元。全面落实国家谈判药政策,至9月末,基金支出谈判药费用18.89亿元,惠及272.21万人次,报销比例达68.4%。联动全国最低价对挂网药品价格进行调整,今年6月1日起12327个药品降低了挂网价格,平均降幅5.54%,预计一年可节约资金40亿元。

创新建立耗材阳光采购新机制 保障群众及时用上好药和最新耗材

创新建立耗材阳光采购新机制,着力规范药品耗材采购行为,支持医药产业创新发展。先后制定出台药品、耗材阳光采购实施意见和实施细则,系统构建了江苏省药品耗材阳光采购新机制。推动全省公立医疗机构使用药品、医用耗材均在省平台上采购,以医保支付政策引导交易价格降低。专门建立创新药品耗材挂网绿色通道,放宽挂网门槛,支持创新产品加快在江苏挂网上市,鼓励引导医药企业转型创新,保障江苏老百姓能及时用上创新好药、最新技术耗材产品。

深化医保支付方式改革 全省按病种付费病种数达579个

近年来,省医保局深化医保支付方式改革,更好促进“三医联动”。全面实施按病种付费,扎实推进无锡开展DRG国家试点,支持淮安打造按病种分值付费升级版,至9月末,全省开展的按病种付费病种数达579个。支持全省105家互联网医院为常见病、慢性病复诊病人提供“互联网+”门诊医疗服务,并将相关费用纳入医保支付范围,方便群众远程高效就医问诊。

关键词:医保扶贫

两年累计提供医疗费用救助资金逾40亿元

因病致贫、因病返贫是全面建成小康社会的拦路虎。江苏全力打赢医保扶贫攻坚战,困难群众“基本医疗有保障”得到进一步稳定巩固。

现代快报记者了解到,一方面,江苏确保低收入人口实现应保尽保。落实困难人员个人缴费财政全额资助政策,重点抓好因疫情及其他原因新增低收入人口参保工作,确保低收入人口纳入医保实现动态全覆盖。两年共为352.9万建档立卡低收入人口和困难人员提供基本医保参保补助资金21亿元。

另一方面,精准落实医保待遇倾斜政策。全面落实困难人员大病保险起付标准降低50%、报销比例提高5—10个百分点政策。两年来,城乡居民大病保险基金支出104.2亿元,累计提供医疗费用救助资金约40.17亿元,建档立卡低收入人口县域范围内合规住院费用个人自付比例控制在10%以内。

关键词:医保服务

全力推进 长三角异地就医门诊费用直接结算

如今,人员流动频繁,异地就医成为热点话题。省医保局服务长三角一体化发展战略,全力推进长三角异地就医门诊费用直接结算。在去年实现与上海门诊直接结算的基础上,今年4月、8月分别实现与浙江、安徽直接结算。累计实现与上海、浙江、安徽实现双向跨省门诊费用直接结算127.34万人次,结算金额3.08亿元,医保基金支付1.78亿元。

同时,组织开展异地就医直接结算专项整治,持续提升服务质量。统一全省异地就医经办服务规程,全面推进“不见面”备案服务,推进异地就医医保待遇“一单制”直接结算。两年全省共实现双向跨省异地住院医疗费用直接结算65.3万人次,费用总额161亿元。

公共服务“一张清单管到底”

组织开展公共服务专项治理年活动,实现公共服务“一张清单管到底”。今年8月,省医保局印发《全省医疗保障经办政务服务事项清单》,共含11个主项、32个子项,切实做到“一张清单管到底”,全省都说“普通话”。组织建设医保公共服务云平台,年底前全省医保公共服务将全面实现“掌上办”“网上办”。

关键词:助力抗疫

核酸检测试剂价格平均降幅达76.8%

面对突如其来的新冠肺炎疫情,省医保局坚持人民至上、生命至上,第一时间明确新冠肺炎确诊和疑似参保患者实施“先救治,后结算”政策,全面免除确诊和疑似患者费用负担,确保患者不因费用影响救治。3月中旬前向定点救治医疗机构拨付医疗资金33.9亿元,确保收治医院不因支付政策影响救治。

同时,及时响应疫情期间医疗服务需求,迅速调整医保政策。将符合条件的158个疫情防控产品直接挂网,较早新增新冠病毒核酸检测和抗体检测项目,核酸检测价格由初期的240元每次降低为120元每次。全力支持疫情常态化防控,将部分“应检尽检”费用纳入医保支付范围,联动全国最低价将符合条件的69个新冠病毒检测试剂在省平台挂网,核酸检测试剂价格平均降幅达76.8%,抗体检测试剂价格平均降幅达48.3%。